

广元市交通运输综合行政执法信息

第 10 期

广元市交通运输综合行政执法支队

2024 年 8 月 7 日

【上级督导】

◆市纪委监委驻市财政局纪检监察组到支队开展以案促改暨系统治理工作专项督导

7 月 19 日，市纪委监委驻市财政局纪检监察组组长贺卫星到市交通运输执法支队开展以案促改暨系统治理工作督导检查。市交通运输局党组成员、副局长马军陪同督导。



贺卫星组长在听取支队情况汇报和马军副局长介绍后，对支队开展以案促改暨系统治理工作给予了充分肯定，同时也指出存在的问题和不足，就持续抓好以案促改暨系统治理工作从“四个

必须”提出具体要求（即：一是必须把讲政治摆在突出位置，坚决纠正和防止政治问题与经济问题互相交织。二是必须保持敬畏之心，坚决守住纪律法律底线。三是必须从严落实中央八项规定，坚决查处“四风”问题。四是必须坚持亲而有度，坚决纠正政商“亲清不分”问题。）, 针对交通运输领域各类顽瘴痼疾，结合实际，找准症结，始终以案件查办为引领，坚持监督、整改、治理工作一体发力，持续以“小切口”推动交通运输系统“大治理”走深走实、成功见效，不断净化交通领域政治生态；要抓实以案促改、以案促治工作，切实提升交通运输领域监督治理效果。同时，他要求市交通运输执法支队要坚定扛牢全面从严治政政治责任，落实党风廉政建设和反腐败斗争，加强意识形态工作，以求真务实、勇于担当的工作作风把全面从严治政战略部署落到实处。

支队长陈昌军代表支队党委作表态发言，一是进一步加强执法人员思想教育，提高参与系统治理工作的思想认识。二是进一步加强问题排查和整改落实，确保系统治理工作取得实效。三是进一步严肃纪律，以问题整改检验工作成效，确保交通运输执法支队坚决贯彻落实市委、市政府和局党组的决策部署，不折不扣抓好各项工作落实。

【队伍建设】

◆支队党委（扩大）会议专题传达学习市委八届九次全会精神

7月10日，广元市交通运输综合行政执法支队召开党委（扩

大)会议,专题传达学习市委八届九次全会精神,研究和安排全会精神宣传贯彻落实工作。

会议指出,市委八届九次全会是在全市上下深入贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,全面落实省委十二届五次全会决策部署,召开的一次重要会议。全会审议通过的《决定》和何树平书记作的重要讲话,高水平擘画了新征程广元高质量发展的宏伟蓝图,一系列务实举措为我们推进广元高质量发展指明了方向、增添了信心。

会议强调,学习宣传贯彻市委八届九次全会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。作为交通运输执法机构,要围绕中心、服务大局,推动广元交通运输高质量发展。一是要深刻掌握领会,以对标对表的政治自觉和不懈奋斗的发展定力,自觉把思想和行动统一到省委、市委决策部署上来,落实到高质量发展首要任务中去。二是要认真学习好、宣传好、贯彻好、落实好全会精神,确保全会部署要求落实落细。三是要深度结合落实,把贯彻落实全会精神与做好当前交通运输执法各项重点工作结合起来,为加快建设川陕甘结合部现代化中心城市积极贡献执法力量,以高质量的交通运输执法服务交通强国建设。

◆支队党委(扩大)会议专题传达学习党的二十届三中全会精神

7月25日,广元市交通运输综合行政执法支队召开党委(扩大)会议,专题传达学习党的二十届三中全



会精神和习近平总书记重要讲话，研究部署贯彻落实工作。

会议指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期举行的一次十分重要的会议。习近平总书记在全会上发表的重要讲话，高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、理论性、战略性和指导性，为做好各领域改革发展工作提供了根本遵循和行动指南。全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，主题鲜明、重点突出、举措务实，是指导进一步全面深化改革的纲领性文件，充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动，必将为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

会议要求，要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，结合学习市委八届九次全会精神，迅速掀起学习贯彻热潮，自觉把思想行动统一到党中央、省委、市委的决策部署上来，进一步增强做好全面深化改革的政治自觉、思想自觉、行动自觉。领导干部要发挥“关键少数”作用，带头抓好全会精神的学习贯彻，做到先学一步、学深一层。各支部，各科室、大队要高度重视，采取多形式、分层次、全覆盖的宣贯方式，让广大党员干部都能领悟、理解、知晓全会精神，营造学习宣传贯彻的浓厚氛围，推动学习贯彻工作走深走实。要以学习贯彻党的二十届三中全会精神为契机，按照市委八届九次全会安排部署，认真抓好以案促改暨系统治理、集中整治群众身

边不正之风和腐败问题，以及非法营运、超限运输治理等各项工作任务，扎实推动交通运输执法工作再上新台阶。

◆支队组织开展庆“七一”主题党日活动

7月1日，支队组织开展“重温入党誓词·重忆入党初心”主题党日活动，支队全体党员、入党积极分子和中层干部参加活动。



活动中，全体共产党员面向鲜红的党旗，庄严肃立、高举右手、握紧拳头，在领誓人的带领下重温入党誓词。4名来自不同工作岗位党员深情讲述自己的入党故事，分享入党初心。

党委书记、支队长陈昌军从牢记身份意识、树立先进意识、强化正气意识、增强奉献意识四个方面，为大家集中讲了一堂生动的党课。他要求，广大党员干部要始终围绕中心、服务大局，立足岗位、乐于付出，对标赶超、创先争优，爱岗敬业、勤奋工作，勇于担当、开拓创新，在本职岗位上体现共产党员先进性，坚决完成上级党组织赋予的交通运输执法任务，以高质量的交通运输执法服务交通强国建设，让“人享其行、物畅其流”的美好愿景成为现实。

◆支队以案促改暨系统治理专项工作督导组督导检查县区执法大队相关工作

为深入推进以案促改暨系统治理、集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作，6月28日至7月4日，支队以案促改暨系

统治理专项工作督导组对各县区相关工作开展情况进行实地督导检查。

督导组强调：一是要进一步提高思想认识。要深刻领悟开展以案促改暨系统治理工作的重要性和紧迫性，深刻汲取违纪违法案件的教训，认真对照相关工作要求，进一步细化工作举措、明确工作责任，推动整治工作落到实处。二是要进一步完善工作机制。要认真对照四个方面 11 个问题，建立健全专项整治工作机制，完善治理体系、提升治理效能，进一步提升整治工作质效。三是要进一步强化问题查摆。进一步通过明察暗访、问卷调查、群众投诉等多种方式收集问题线索，对排查出的问题要实行清单化管理，明确整改时效，逐一销号整改，以真抓实干的工作作风取信于民。四是要进一步提高案卷质量。从案件受理、调查取证、处罚决定等各个环节，对执法案卷内容的完整性、程序的合规性、法律适用的准确性等方面进行自查，规范行政处罚案卷办理程序，提高案卷制作水平。五是要进一步规范资料收集。认真对照工作要求，分类收集整理各项工作资料，完善工作台账，全面客观记录和反映以案促改暨系统治理、集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作全貌。

【工作部署】

◆支队召开防汛防灾应急工作会议

为认真贯彻落实各级领导批示指示及防汛应急调度会议精神，按省、市防指IV级防汛应急响应工作要求，7月8日，支队组织召开防汛防灾应急工作会议。会议由支队长陈昌军主持，支

队领导班子和各科室、大队负责人参加会议。

会议要求：一是思想认识要到位。要充分认清当前防汛工作面临的严峻形势，不断提高政治站位，时刻绷紧安全生产这根弦。二是隐患排查要到位。要紧盯“两客一危一重”、超限超载运输、渡口、码头、两区三厂、桥隧施工等关键部位，分行业、分领域开展防汛抢险隐患排查整治。三是问题整改要到位。针对已排查出的问题要建立台账、拉出清单，能立即整改的要督促企业立行立改，不能立即整改的，要逐一明确措施、时限、责任人，督促企业限期整改到位，确保安全生产万无一失。四是应急管理要到位。要各司其职强化应急响应，严格落实汛期应急值班值守和领导带班制度，要强化应急物资和应急队伍准备，确保关键时刻能够拉得出、用得上。

【执法动态】

◆支队联合多部门集中约谈出租车及网约车企业，规范火车站周边交通运输秩序

7月9日，支队交通运输执法二大队联合公安交警、特巡警、城管等多部门集中约谈出租及网约车企业。会议播放了出租车及网约车驾驶员在火车站违停、喊客拉客等扰乱交通运输秩序视频；通报了近期辖区出租车及网约车驾驶员违法违规行



为情况。

会议要求：各企业要严格落实主体责任，禁止向非法网约车

派单，同时做好驾驶员教育培训，督促驾驶员依法依规经营，禁止出现喊客拉客、乱停乱放等违法违规行为，共同营造火车站区域良好的交通运输秩序。

◆迅速行动，全面排查道路、桥梁安全隐患

为深刻汲取陕西柞水高速公路水阳段桥梁垮塌事故教训，认真落实中央、省、市及市局各级领导重要指示批示精神，有效保障辖区内普通地方公路安全畅通，7月20日以来，支队组织执法人员对辖区内国道108线、212线、542线，省道205线，县道150线、142线、153线等重点线路进行执法巡查。

本次巡查，主要排查公路通行情况及公路边坡滑坡、路基沉陷垮塌等地质灾害隐患情况，并对地质灾害发生点整改情况及警示标志情况进行检查，有效预防次生灾害发生。期间共巡查公路



610余公里，排查路面沉陷、边坡滑坡共计4处，消除一般隐患清理落石3处。

◆迎“峰”而上，执法支队全力保障嘉陵江洪峰安全过境

7月24日晚8时40分，市防汛抗旱指挥部办公室发布江河洪水黄色预警。为有效应对本轮洪峰过境，支队高度重视，快速响应，采取强有力措施，有效防范嘉陵江过境洪峰对我市水域船舶平安度汛可能带来的不利影响，确保本轮洪峰顺利过境。

一是迅速安排压实责任。支队第一时间将最新防洪、防汛信

息传达至支队相关执法大队以及昭化、剑阁、苍溪执法交通运输执法大队，要求相关执法大队迅速增派执法力量，对辖区船舶船员值守情况、防汛物资到位情况，特别是防“跑船”措施落实情况进行执法



监督检查，坚决确保辖区船舶安全度汛。二是开展“峰前”隐患排查。结合嘉陵江水情趋势，组织执法人员对利州区水域开展上游泄洪前安全排查，对栖凤湖水域船舶防汛工作开展拉网式检查。先后检查了皇泽码头、摩尔天成船舶停泊点、水务码头、桃花岛船舶停泊点、上石盘航电枢纽等点位，针对个别安全薄弱点位，督促船舶业主增加防范措施，保障船舶安全。三是坚守一线迎战“洪峰”。7月25日凌晨，副支队长王其伟带领航务海事执法大队执法人员开展辖区洪峰过境巡查，对城区所有码头、停泊点进行全覆盖式检查，重点对船舶高位防洪桩系缆情况、船员值守情况进行检查，对发现存在隐患的及时督促整改，确保平安度汛。

7月25日上午，支队组织执法人员对嘉陵江水域对水位退落后码头及船舶相关情况进行执法巡查，辖区未发生“跑船”等安全事件，成功护航今年入汛以来最大洪峰过境。

◆2024年“打非治违”集中行动重拳出击 再次发力

为深入推进以案促改暨系统治理、集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作，有效整治非法营运、超限运输等道路运输领

域各类违法违规行为，7月26日，支队牵头组织省交通运输综合行政执法总队第二支队、第三支队相关执法大队及县区交通运输执法大队开展广元片区道路运输领域2024年“打非治违”集中行动。

本次集中整治行动，在全市高铁站、高速公路出口、客运站等重要点位及重要路段设置25个联合执法执勤点，依法查处道路客货运输、出租汽车行业违法违规行为，社会车辆涉嫌从事非法运营行为以及公路超限超载等违法违规行为。在执法现场，执法人员通过悬挂横幅、张贴标语以及发放宣传单等方式，广泛向从业人员宣传道路运输领域相关法律法规，营造了浓厚的整治氛围。

本次行动共出动执法人员181人次、执法车辆42台次，检查客运车辆213台次、货运车辆248台次、巡游出租汽车及网约车146台次，查处非法营运车辆13台，查处超限运输车辆9起，卸载货物80余吨，发放宣传资料900余份，悬挂横幅31条。

◆**交通运输执法四大队重拳整治“广旺线”非法营运车辆**

为保障客运经营者合法权益和乘客安全出行，有效推动联合执法机制走深走实，7月以来，支队交通运输执法四大队坚持“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的原则，积极强化高地、市县联动执法，重点对广元东高速收费站出入口、教育园区等重点区域开展“广旺线”非法营运打击行动，切实保障道路运输安全畅通。整治行动开展以来，四大队开展联合集中整治行动10次，出动执法人员80余人次，累计排查疑似非法营运车辆60余

台，查扣涉嫌非法营运车辆 10 余台，有力打击了“广旺线”非法营运的嚣张气焰，规范了道路客运市场秩序。

【简 讯】

2024 年 7 月中共广元市委巡察工作领导小组办公室通报表扬我支队四级高级主办仲永攀、一级行政执法员邱长丽为八届市委第六轮巡察工作表现优秀干部。

审稿：陈昌军

编辑：周建勇

广元市交通运输综合行政执法支队办公室

2024年8月7日印发